



小小动物园

淮海路小学小记者 王悦林

我的家像一个动物园，每个人都扮演着不同的角色。

老妈可是高贵的猫头鹰，神圣不可侵犯。当她稳如泰山地坐在讲台，那属于她自己的皇座上时，俨然是一副威严的女皇形象。女皇猫头鹰会熬夜，不是批“奏折”（改作业），就是坐在电脑前写“诏书”（论文），偶尔会像武则天一样“坐戏台儿”（刷手机）。有一次我已睡了好久，起来上厕所时看到老妈披着一件毛茸茸的睡衣在刷手机，简直就是一只身披白羽的猫头鹰。

我爸爸呢，似一只灵活聪明的猴子。有一次，我在做英语试卷，妈妈过来了，我就让妈妈帮我检查作业。妈妈检查了两遍说：“很好！没错误。”这时爸爸来了，说：“让我看看。”结果，还真查出了一处错误，我仔细一看还真错了。

我哥瘦瘦的，很温柔，还有点懒，像一只小白兔。有几次我让他帮我拿东西，他说：“你没长手吗？干什么事非得叫我，我才不拿呢？”虽然哥哥嘴上不答应我，可是已经帮我把东西拿来了。

嘿！现在知道了吧，下次记得来参观哦。

指导老师：丁惠萍

《少年简读中国史》读后感

淮海路小学小记者 孟俊熙

在源远流长的历史长河中，我们华夏儿女有必要了解和感受自己国家的历史，这样我们才会更加热爱自己的祖国。《少年简读中国史》可读性强，内容有趣，是一本可以更好理解历史的入门读物。

本书主要讲述了清、明两朝的知名人物及一些有趣的真实历史故事，几乎包含了清、明两朝所有的重大历史事件，让我了解了清、明两个朝代的由来。印象最为深刻的是清末爆发了两次鸦片战争，让我知道了大英雄林则徐虎门销烟的事迹。虎门销烟首先让我认识到了鸦片的危害，毒品猛如虎，它不仅毒害了中国人的身体，更是让中国的百姓从此丧失了生存的意志。自从侵略者把鸦片运送到中国以来，整个中华民族如一座大厦一样瞬间倒塌，一跌不起。历史上第一贪官——和珅，虽然他富可敌国，但最后的下场非常凄惨，更是落得了遗臭万年的骂名。权力是一把双刃剑，既可以给人带来荣光，也可以给人带来祸患。资产的积累无可厚非，但我们要树立一个正确的价值观，通过自身的努力，合理合法地来增加自己的财富。

本书还原了一个真实的朝代发展史，让我对清、明有了一个更加深入的了解。心中有自豪，有不甘，有憎恶，有无奈。我们要借鉴历史上的成功经验和血的教训，才能更正确地认识现在，以历史上出现的英雄人物为榜样，树立远大的理想回报祖国！

指导老师：武艳平

书——我的良师益友

淮海路小学小记者 张武杨

高尔基说：“书籍是人类进步的阶梯。”我们深知书是我们精神食粮，是我们生活必不可少的，如果没有书，就像鸟儿没有能翱翔天空的翅膀，鱼儿没有能畅游河流的鱼鳍一样。我从小到大，读过很多书，书就像我形影不离的伙伴，一直陪伴着我。

当我还只是一个牙牙学语、蹒跚学步的小孩子时，妈妈常常给我读我喜欢的故事书，如《格林童话》《幼儿画报》《灰姑娘》等，每天晚上，我都是在妈妈的读书声中进入梦乡的。总之，那时候的我对书只是一层浅浅的意识，只懂得去听一个个的故事，殊不知，它已为我打开了“知识宝库”的大门！

五岁我上学了，识的字也渐渐地多了起来，看的书自然也逐渐多了起来，对读书更是充满着浓浓的兴趣，书中的每一句话就像磁石一般令我着迷。

读书，开拓了我的视野。“天上为什么会有太阳？”“人为什么不可以像小鸟一样飞起来？”“阴沉沉的天空下的雪

为什么是白色的？”……我的小脑瓜里总充满了好奇。《十万个为什么》，当我捧起它就难以放下。书中解答了困扰着我，让我寝食难安的问题。咀嚼米饭时，我知道了它为什么是甜的；上楼梯时，我知道了它为什么比下楼时累多了；睡觉时，我知道了新的一天为什么会悄悄地来临。阅读让我爱上了探究未知，是书让我明白了世界之大，是书让我认识了自己的渺小。

读书，让我立志做个对社会有用的人。我们敬爱的周总理在少年时代就立下了“为中华之崛起而读书”的伟大志向。前人已经为我们铺平了道路，创造了幸福的生活，难道我们就有理由享受安逸拒绝磨练吗？少年智则国智，少年强则国强，少年进步则国进步。是书让我明白做人要胸怀祖国，是书让我理解为人民服务的意义。

书，是我的良师益友。书带给我快乐，读书让我进步。我相信，阅读定会陪伴着我成长！

指导老师：乔莉

雨

淮海路小学小记者 汤涵雯

天的颜色渐渐暗了下来，人们好像知晓了什么，都开始加快了脚步。

不一会儿，天上开始下起了毛毛细雨，像一层雾纱从天上缓缓降落。大人们看着天空，又加快了脚步。只有小孩子们开开心心地在地上蹦来跑去，好像他们没见过雨一样。有些小朋友看见雨珠落在手上，便透过雨珠观察周围事物，发现它们都放大了几倍，而且形状不一样。清澈的雨珠、雾纱般的毛毛雨让大家开心无比。

雨落在人间，人间像是经过洗礼了一般。它们落在屋檐上，把屋檐洗得干干净净；它们落在小溪里，为小溪注入生命之泉；它们落在大家的脸上，大家脸上展现出笑容。雨，是生活中最美的景色。

雨从天上落到雨伞上，“滴、滴、滴……”声音真好听！清脆而悦耳。

雨，是让诗人寄托情感的景物，能寄托对祖国的热爱！雨，一种有着千万种含义的景物！

指导老师：徐华

水仙花

淮海路小学小记者 陈芸汐

今天一进门，我就看见了一位新朋友——水仙花。

我仔细观察了一下，它有细长细长的花枝和碧绿碧绿的叶子，花瓣是白色的，花蕊是黄色的。有的花瓣全展开了，露出了鹅黄的花蕊。有的还是花骨朵，有的才展开两三片花瓣，有的像一位亭亭玉立的少女站在那儿，有的像一只只蝴蝶翩翩起舞。这么多的水仙花，一朵有一朵的姿势，看看这一朵很美，看看那一朵也很美！

这就是我们家的水仙花，它生长在水里，只有冬天才能开放，闻一闻，一股清香扑鼻而来。

指导老师：王艳艳

小插曲

淮海路小学小记者 王淇

上课，下课，眼保健操……学校生活依旧是一成不变。

可是今天却和往常不一样，出现了一个震惊全校的小插曲，导致许多同学一下课就往厕所跑，就算没有事也去那溜达溜达。厕所瞬间变成学校的旅游景区，人头攒动，好不热闹呀。

这是怎么回事呢？让我来告诉你吧！刚刚辛苦地上完一节课后，有个好友想上厕所。我们跟着他在厕所门口等着他。忽然，一声惨叫，从厕所里响了起来，“救命！厕所里有蜘蛛”“啥！厕所里有只猪？”我们都要快把下巴惊讶到地下去了。我们的“传谣大王”一听，又有传谣的消息了，撒丫子就往室跑，边跑边喊，“天大新闻，天大新闻，厕所里惊现一头大肥猪，而且在游泳，这可是第一次呢！没有第二次了！”凡是经过的地方，同学竖起耳朵，张大嘴巴，以不可置信的目光看着他。一到班级，他的嘴就像打开了闸门一样，滔滔不绝地讲了起来。他那速度连机关枪都比不上，唾沫横飞，站在前排的同学脸上都是唾沫星子。要说他说话的速度，堪称全校第一，嘴一动就合不下来了。要说他传谣的程度，他称世界第二，没人敢称世界第一。

全校瞬间炸锅，这可苦了保洁叔叔，厕所已经没有一个角落容得下一只蚂蚁了！叔叔拖地，刚拖完，瞬间地板上又印满了脚印……

想一想，如果原本平静的学习生活中天天有一段小插曲，才好呢！

指导老师：徐华